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                                        ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

            Ο ΣΔΥΑ συμμετέχει στην 24ωρη Κλαδική Απεργία  

        που  προκήρυξε  η ΟΔΥΕ  για την Τετάρτη  24-4-2024 
 

Ζητάμε την απόσυρση του νομοσχεδίου για την “αναμόρφωση” του δικαστικού 

χάρτη καθώς θα πλήξει τα δικαιώματα των δικαστικών υπαλλήλων ενώ θα ορθώσει 

νέα εμπόδια στην πρόσβαση των κατοίκων της Αττικής στις δικαστικές υπηρεσίες. 
 

Το νομοσχέδιο προβλέπει την κατάργηση του Ειρηνοδικείου και του 

Πταισματοδικείου της Αθήνας και τη συνένωσή τους με το Πρωτοδικείο της Αθήνας, 

δημιουργώντας μια ακόμα πιο υδροκέφαλη υπηρεσία. Η συνένωση των δυο 

υπηρεσιών θα γίνει μέσω της χωρικής διάσπασης (υπό ενιαία διοίκηση) του 

Πρωτοδικείου σε δύο τμήματα. Το Πολιτικό Τμήμα θα εδρεύει εκεί που σήμερα 

βρίσκεται το Ειρηνοδικείο και το Ποινικό Τμήμα στην Ευελπίδων. 
 

Ακόμα, προβλέπεται να καταργηθούν τα Ειρηνοδικεία Αμαρουσίου, Αχαρνών, 

Ελευσίνας, Καλλιθέας, Κορωπίου, Λαυρίου, Νέας Ιωνίας, Ιλίου, Μαραθώνα, Μεγάρων, 

Περιστερίου, Χαλανδρίου. Στη θέση αυτών των υπηρεσιών θα οριστούν ως 

«Περιφερειακές έδρες» του Πρωτοδικείου Αθήνας το Μαρούσι, το Κορωπί και το 

Περιστέρι και του Πρωτοδικείου Πειραιά η Καλλιθέα και τα Μέγαρα. 
 

Ταυτόχρονα, όλες οι οργανικές θέσεις δικαστικών υπαλλήλων των 

καταργούμενων - συγχωνευμένων υπηρεσιών θα μεταφερθούν στο Πρωτοδικείο 

Αθήνας ή Πειραιά. Στην πράξη δηλαδή, όλοι οι δικαστικοί υπάλληλοι της Αθήνας θα 

μπορούμε αν πάσα στιγμή να κληθούμε να εργαστούμε απ’ την Ευελπίδων ως το 

Κορωπί ! 
 

Είναι προφανές ότι αν το σχέδιο αυτό προχωρήσει, θα προκαλέσει σοβαρά 

προβλήματα σε μεγάλο αριθμό συναδέλφων, η οικογενειακή τους ζωή θα έρθει πάνω 

– κάτω. Άμεσα σε όσες και όσους εργάζονται σε υπηρεσίες που θα βάλουν «λουκέτο» 

(Μαραθώνας, Ελευσίνα, Ν. Ιωνία, Χαλάνδρι, Αχαρνές, Ίλιον, Λαύριο) και σε επόμενο 

χρόνο σε όσες και όσους θα χρειαστεί να μετακινούνται για να καλύψουν τις ανάγκες 

των «Περιφερειακών Εδρών». 
 

Το νομοσχέδιο δεν αντιμετωπίζει κανένα απ’ τα προβλήματα των δικαστικών 

υπηρεσιών, δεν αφορά τις ανάγκες των κατοίκων της Αττικής, των εργαζομένων στον 

χώρο της δικαιοσύνης. 
 

Ουσιαστική βελτίωση προς όφελος των πολιτών μπορεί να προκύψει μόνο με 

την κάλυψη των εκατοντάδων κενών οργανικών θέσεων στις δικαστικές υπηρεσίες της 

Αθήνας, την αναβάθμιση των υποδομών και την αύξηση των αποδοχών των 

δικαστικών υπαλλήλων. Το κριτήριο λειτουργίας μιας δικαστικής υπηρεσίας πρέπει να 

είναι ένα και μοναδικό: Η ευχερής και ακώλυτη πρόσβαση των πολιτών στις δικαστικές 

υπηρεσίες και όχι η «εξοικονόμηση πόρων» με μια λογική επιχειρηματικής λειτουργίας 

που τα πάντα υποτάσσονται στο οικονομικό κέρδος. 
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Αποτελεί πρόκληση για κάθε δικαστικό υπάλληλο να ακούμε τον Υπουργό 

Δικαιοσύνης να κάνει λόγο για βελτίωση της αναλογίας δικαστικών υπαλλήλων - 

δικαστικών λειτουργών όταν οι κενές οργανικές θέσεις στις δικαστικές υπηρεσίες της 

Αθήνας φτάνουν στο 40% με «πρωταθλητή» το Πρωτοδικείο της Αθήνας όπου είναι 

κενές οι θέσεις 321 υπαλλήλων ! 
 

Σε ότι αφορά την πρόσληψη των Δικαστικών Υπαλλήλων μέσω της ΕΣΔι 

δημιουργούνται πολλά ερωτηματικά από την μείωση των Συμβούλων του ΑΣΕΠ, από 

τρεις σε δύο, αλλά και η αφαίρεση των εκπροσώπων των Δικαστικών Υπαλλήλων από 

την επιτροπή Διαγωνισμού. 
 

Τέλος το σχέδιο νόμου προβλέπει την μεταφορά των διαχειριστικών 

αρμοδιοτήτων των δικαστικών υπηρεσιών (προμήθεια υλικών, συντήρηση και 

επισκευή κτηρίων κ.λπ.) μεταφέρονται στο υποστελεχωμένο ΤΑΧΔΙΚ με απώτερο 

σκοπό να δοθούν στο μέλλον σε ιδιωτικές εταιρείες με τις γνωστές συνέπειες. 
 

    Αγωνιζόμαστε: 
 

 Για να μην καταργηθεί καμία δικαστική υπηρεσία. 
 

 Για να καλυφθούν οι εκατοντάδες κενές οργανικές θέσεις στις 

δικαστικές υπηρεσίες της Αθήνας. 
 

 Για ν’ αυξηθούν οι αποδοχές μας, να επαναθεσμοθετηθεί το επίδομα 

ειδικών συνθηκών και να αμείβεται η υπερωριακή μας εργασία. 
 

 Για να μπει τέλος στις απίστευτες καθυστερήσεις του Υπουργείου σε 

κάθε τι που μας αφορά (μονιμοποίηση, αναγνώριση πτυχίων και 

προϋπηρεσίας, χορήγηση βαθμού κτλ). 
 

 Για να δουλεύουμε σε σύγχρονες και ασφαλείς συνθήκες με όλα τα 

απαραίτητα μέτρα προστασίας και την πρόσληψη του απαραίτητου 

μόνιμου ιατρικού προσωπικού. 

 

              ΟΛΕΣ  ΚΑΙ  ΟΛΟΙ  ΣΤΗΝ  ΑΠΕΡΓΙΑ  ΣΤΙΣ  24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

             ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΛΙΑ ΒΟΥΛΗ ΣΤΙΣ 11 Π.Μ. 
 
 

                                                Αθήνα 18-4-2024 
 

                                              Για το Δ.Σ. 
 

         Η  Πρόεδρος                                           Η  Γεν.  Γραμματέας 

 

    Σμαράγδα  Σάρδη                                             Ειρήνη  Δήμου 


